

## **Краснослободский район: «Точки роста» открылись в многопрофильном лицее и Красноподгорной школе**

В 2020 году «Точки роста» начали работу в Краснослободском многопрофильном лицее и Красноподгорной СОШ им. Героя Соцтруда П.М. Волкова.

«Точка роста» – это интерактивно-инновационные площадки, оборудованные по последнему слову техники, благодаря которым учиться по таким предметам, как «Информатика», «ОБЖ» и «Технология» намного интереснее, чем раньше. Одна из таких площадок предназначена для проектной деятельности. По принципу коворкинга она разделена на несколько зон: шахматную гостиную, медиазону для фото-и видеосъемок, зону для отдыха и общения. Один класс тут может быть занят игрой в шахматы, другой – изучением основ 3D-моделирования и печати, третий – робототехникой, четвертый – управлением квадрокоптера...

Кабинет ОБЖ в Красноподгорной СОШ и раньше был оборудован, как никакой другой в районе, а теперь, бесспорно, станет лучшим. В республике школу называют кузницей призеров олимпиады по ОБЖ. В помощь ученикам новое оборудование и, прежде всего – роботы-тренажеры, на которых школьники учатся оказывать первую медпомощь пострадавшим. Это пластиковые манекены, среди которых есть даже в человеческий рост. Они подключены к датчикам управления, поэтому плачут, когда им больно, и смеются, когда «оживают», у них даже пульс в это время прослушивается, и они умеют говорить «спасибо» за помощь. Есть, к примеру, манекен ребенка, подавившегося инородным предметом: он кряхтит, губы становятся синими. Ученики заслуженного учителя РМ А.Ф. Малова прекрасно знают, что надо делать в таком случае. И лучше всех это умеет одиннадцатиклассница Алена Никишкина. Помощь подоспела вовремя: глаза манекена загораются зеленым светом, и он награждает спасительницу заливающим смехом.

– При этом с пострадавшим надо разговаривать, успокаивать его, ободрять, – говорит Алена, продолжая свой мастер-класс на манекенах, пострадавших в ДТП. Алена не раз побеждала в республиканской олимпиаде, а в прошлом году была в шаге от победы на заключительном этапе в Москве.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 12 нацпроектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Международная кооперация и экспорт». Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи.

Мордовия участвует в 56 федеральных проектах, которые являются частью национальных.